

Жизнь ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (868)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

апреля

1950 года

Цена 15 коп.

Дальнейшее улучшение дела воспитания кадров, особенно молодых, — важнейшее условие подъема партийно-организационной и партийно-политической работы наших партийных организаций.

полнить решения пленума райкома ВКП(б)

двух недель прошло работы пленума РК обсуждавшего чрезвычайно важный вопрос в жизни нашей партии — о состоянии партийной организации и мероприятий по ее укреплению к окончанию учебного года. В пленуме в первую очередь были рассмотрены вопросы, связанные с подготовкой к началу учебного года. В частности, пленум подчеркнул необходимость усиления пропаганды и агитации в школах, в детских учреждениях, в молодежных организациях. Было отмечено, что в ряде школ и организаций наблюдается ослабление внимания к политическому воспитанию молодежи. Пленум постановил принять меры к тому, чтобы в течение учебного года в школах и организациях проводились регулярные занятия по политическому воспитанию. Было также решено усилить работу по привлечению молодежи к общественной деятельности. Пленум подчеркнул, что молодежь должна быть активной в различных формах общественной работы. Было решено организовать в школах и организациях различные формы общественной работы, такие как трудовые бригады, комсомольские дружины, группы по изучению истории партии и т.д. Пленум постановил также усилить работу по пропаганде и агитации в школах и организациях. Было решено организовать в школах и организациях регулярные занятия по политическому воспитанию. Было также решено усилить работу по привлечению молодежи к общественной деятельности.

Другим фактом снижения ответственности к организованному окончанию учебного года в системе партпросвещения является случай явки на семинар подготовленных или слабо подготовленных пропагандистов. Из за чего бюро райкома ВКП(б) 7 апреля было вынуждено отменить занятия по очередной теме во всех кружках, изучающих историю партии до октябрьского периода. Бюро райкома ВКП(б) указало пропагандистам, а также отделе пропаганды и агитации райкома на ослабление внимания с их стороны к качеству изучения теории.

Центральный комитет партии, В. И. Ленин и товарищ Сталин неоднократно указывали, что идейный уровень партийного просвещения, высокое качество марксистско-ленинской пропаганды в значительной степени зависят от теоретической подготовки и методических навыков пропагандистов, от их умения наиболее доходчиво, ярко и увлекательно преподавать материал. Вот почему не подготовленность пропагандиста к семинару или к занятию в кружке бюро райкома ВКП(б) рассматривает из ряда вон выходящим событием и требует от всех парторганизаций предотвращения таких фактов заранее.

Всячески охраняя авторитет пропагандиста перед слушателями, парторганизациям нужно прежде всего заботиться о его теоретической и методической подготовке. Нужно все время помнить и повседневно претворять в жизнь совет В. И. Ленина, неоднократно подчеркивавшего необходимость неустанной работы с пропагандистами. «Таких людей, — писал он, — надо специализировать, заботиться их целиком и беречь сутубо».

К сожалению, районный партийный кабинет это указание В. И. Ленина выполняет неудовлетворительно. Пропагандисты справедливо жалуются на то, что они не всегда получают квалифицированную методическую помощь со стороны заведующей парткабинетом т. Ивановой. В парткабинете нет ни выставок, ни наглядных пособий, ни списков рекомендуемой к занятиям литературы. Библиотека парткабинета представляет из себя скорее склад литературы, но не строго организованное и четко действующее книгохранилище, которым бы в любую минуту мог воспользоваться пропагандист.

Пленум райкома ВКП(б) потребовал от всех парторганизаций организованно завершить партийную учебу. Это решение пленума должно быть выполнено четко и безотлагательно.

Быстрее завершить парниковый сев

Организация труда в бригадах — главное

В бригадах колхоза имени Ленина — инициатора объединения к весеннему севу.

В бригаде № 4, руководимой Тамарой Бландиной, полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, заготовлены минеральные удобрения, план вывозки навоза выполнен с превышением.

Одновременно с завершением подготовительных работ к севу проявляется забота об уходе за озимыми посевами. Как только подошла почва, колхозники Н. В. Куликова, Н. В. Баранова, Т. М. Моисеева, Т. М. Скворцова ранним утром дружно выступили на подкормку озимых полей. Только за один день они подкормили около 8 гектаров. Эта работа продолжается.

Члены бригады Татьяна Сергеева и Евдокия Баранова показывают образцы производительного труда на посеве клевера.

Совсем по-другому обстоит дело в бригаде № 3. Бригадир М. Волкова до сего времени еще не ознакомила с производственным планом. Она не знает задач сегодняшнего дня. Вот почему здесь не чувствуется должной организованности в подготовке к полевым работам. С большим трудом набрали парники, а кто будет руководить севом овощей и отвечать за выращивание рассады — еще неизвестно.

В бригаде 36 работоспособных колхозников. Небольшая часть из них занята на подвозке кормов для скота, остальные же в такие погожие дни сидят дома, и только из-за отсутствия должного руководства.

Пряление колхоза на эту бригаду должно обратить самое пристальное внимание и помочь организовать труд так, чтобы к началу полевых работ завершить всю подготовку к севу.

А. Михайлов.

Сдерживают сроки выгонки рассады

Овощеводы 2-й бригады сельхозартела имени Ленина В. И. Германова, П. В. Макарова успешно развернули парниковый сев. Подготовили в достаточном количестве земли и биотоплива, они посеяли 20 рамомент ранней капусты и приступили к посеву помидор.

В прошлые годы нередко овощеводы отрывались от своих обязанностей на другие работы, что отрицательно сказывалось на выращивании овощей. Нынче же, в результате укрупнения колхоза, имеются все возможности избежать этого и вырастить богатый урожай ранней зелени.

Плохо только то, что бригадир-полевой И. Герасимов мало заботится об овощеводстве. Здесь пока что работают постоянно только 2 человека и поэтому не справляются своевременно с посевом семян в парники.

— Мы бы могли в течение двух дней полностью закончить парниковый сев, — говорит овощевод П. В. Макарова, — но тогда нам вдвоем не успеть провезти высадку рассады в открытый грунт и она в таком случае будет перерастать. Поэтому неизбежно приходится медлить с посевом овощей, чтобы не допустить одновременной выгонки всей рассады.

Затягивать парниковый сев — это значит потерять половину урожая. Следовательно, руководителям колхоза необходимо немедленно позаботиться об укомплектовании постоянной овощеводческой бригады или звена.

Д. Дудов.

План сева овощей выполнен

Овощеводы бригады т. П. Дрозд из крупного колхоза имени Ильича уже полностью выполнили план парникового сева, установленного для бывшей артели «Нарова».

Здесь засеяно 17 рамомент ранней капусты, 5 — луком на перо, 3 — помидорами.

В парниках, засеянных капустой, появились дружные всходы. Овощеводы ухаживают за рассадой, готовят почву. Весь необходимый инвентарь у них есть.

На колхозный огород, где будут выращиваться овощи, вы-

везено большое количество навоза, имеются минеральные удобрения.

Колхозники-овощеводы решили вырастить в этом году урожай по 200—250 центнеров с каждого гектара.

Успешно проходит сев овощей в закрытом грунте и в другой бригаде, которой руководит П. В. Вишнякова — бывший председатель колхоза «Новая Вгря». Здесь все 30 парниковых рамомент подготовлены, 20 из них засеяны овощами ранних сортов.

В. Александров.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Обязательства животноводов

Колхозники и работники совхозов Ленинградского областного в ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о ходе выполнения трехлетнего плана развития общественного животноводства принимают на себя новые повышенные обязательства.

Доярки артели «Работник», Ореховского района, В. Родина, В. Завьялова и другие решили увеличить надой молока от каждой коровы до 2,700 литров, вместо 2,500 литров в прошлом году. Т. Никулина и Григорьева — доярки совхоза «Культура», Тихвинского района, добиваются получения 4 тысячи литров молока от каждой коровы своей группы, а свиноводка тов. Савина обязалась получить от 12 свиноматок 260 поросят.

Содружество ученых со сталеварами

Металлурги Кировского завода и ученые Ленинградского Политехнического института подвели итоги совместной творческой деятельности, приняли новые обязательства. Ученые обязались помочь сталеварам найти действенные меры борьбы с серой и ее газами в металле, оказать помощь в дальнейшем совершенствовании технологий плавки сталеваров — быстрее внедрить новую технологию, прочесть ряд лекций студентам

о методах скоростных плавок. Сталевальщики Невского машиностроительного завода имени В. И. Ленина дают 90 процентов скоростных плавок. Сталевари электротехники сократили расход электроэнергии на 50 процентов — угольных электродов. Это результат содружества с профессором Политехнического института Н. А. Кузнецовым и кандидатом технических наук А. Н. Соколовым.

Взаимопроверка готовности к севу

Члены сельхозартела «1 мая», Лодыгинского района, обратились с открытым письмом ко всем колхозникам и колхозницам района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за получение высокого урожая и организовать взаимную проверку готовности колхозов к весеннему севу. Создана бригада для проверки подготовки к весеннему севу колхоза «Свиристрой». Свиристровцы посетят артель «1 мая».

Колхоз «1 мая» полностью выполнил план заготовки семян зерновых культур и картофеля, одновременно завез минеральные удобрения, подготовил к севу весь сельскохозяйственный инвентарь, начал парниковый сев.

Товарищеская помощь

Коллектив Винницкого райпромкомбината взял шефство над колхозом имени Молотова. Шефы заготовят и повезут к месту строительства нового скотного двора 30 кубометров бревен. Колхоз

получит помощь в ремонте сельскохозяйственного инвентаря и маши.

Свое обязательство шефы выполняют. Уже полностью отремонтированы почвообрабатывающие машины.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) на своем внеочередном заседании 7 апреля обсудило передовую статью «Поддерживать и развивать большевистскую критику», напечатанную в № 40 газеты «Знамя Труда» от 5 апреля 1950 года.

В обсуждении статьи, помимо членов бюро РК ВКП(б), приняли участие члены партбюро парторганизации треста «Ленинградгазстрой», работники аппарата райкома ВКП(б), представители прокуратуры и суда, редакции и райисполкома, инструктор отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) и другие.

Бюро райкома ВКП(б) единогласно постановило: считать статью совершенно правильной и своевременной, исходящей из решений (октябрьского пленума Ленинградского обкома ВКП(б), нацелившего первичные партийные организации на всемерное развертывание большевистской критики и самокритики в борьбе с имеющимися недостатками в деятельности хозяйственных, советских, партийных органов, а также в работе сельхозартелей, подсобных хозяйств, торговых, ОРСовских и других организаций.

Выступавшие на бюро товарищи приводили немало новых фактов, иллюстрировавших правильность статьи, справедливо бичующей «культ» враждебного большевизму подхалимства и угодничества, еще гнездящихся не только в тресте «Ленинградгазстрой», но и в других хозяйственных организациях и учреждениях нашего района.

Большая политическая ошибка коммуниста т. Ровенского, говорили на бюро выступавшие в прениях товарищи, состоит в том, что он, руководя большим трестом, работает в одиночку, воспитав в себе чувство некой «непогрешимости» и какой-то застрахованности от ошибок. Этим именно и объясняется, что т. Ровенский, нуждающийся в поддержке широких рабочих масс, в силу слабой связи с ними, слишком легко относится к восхваляемым «ровенского стиля» руководителям, о котором так сильно шумят угодливые подхалимы. Принимая эти приторные, хвалебные «эразы» чиновников, как поддержку и одобрение трудящихся всего треста своей «личной поведенью», т. Ровенскому невдомек, что подобный одурачивший фирмам, обильно несущийся к пьедесталу его «величия», принесет тресту и самому управляющему не пользу, а сугубый вред.

Странно прозвучало на заседании бюро

райкома ВКП(б) выступление коммуниста т. Осипова, призванного выполнять ответственные обязанности государственного блюстителя революционной законности, но из-за своей политической близорукости очутившегося в незавидной роли заимщика критики. Вначале он говорил, что, якобы никакого судебного дела заведено не было, но после того, как была оглашена повестка, требовавшая явиться в суд, т. Осипов несколько изменил, но не исправил свою точку зрения.

С наивностью ребенок прокурор доказывал недоказуемое, что-де судья коммунист т. Шишов был прав, начавший уголовное преследование по ст. 160 У. К. против рабочего, выступившего в газете с критикой вопиющих безобразий, творившихся бывшим заведующим магазином Ведетьевым, «наказанным теперь за другие», — как сказал прокурор, — более тяжкие преступления».

Естественно, что подобная «позиция» т. Осипова подверглась заслуженной критике на бюро райкома, как несоответствующая указаниям партии на всемерное развертывание критики и самокритики трудящихся.

Бюро райкома осудило поступки тт. Ровенского, Осипова и Шишова, допускавших зажим критики с их стороны, и предложило им немедленно изменить свое отношение к критическим замечаниям трудящихся, добиваясь устранения подмечаемых ими недостатков.

Бюро райкома нашло необходимым предложить партийной организации треста «Ленинградгазстрой» и другим парторганизациям обсудить на общих партийных собраниях коммунистов статью «Поддерживать и развивать большевистскую критику», призвав членов и кандидатов ВКП(б) к решительной борьбе с подхалимством и угодничеством, с самонадеянностью и терпимостью к недостаткам.

«Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — учит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство училось изо дня в день и шло от успехов к успехам».

Не замазывать недостатки, а смело вскрывать и устранять их

Отчетно-выборное партийное собрание треста «Ленинградгазстрой» заслушало доклад секретаря парторганизации т. Александрова о четырнадцатимесячной работе партийного бюро.

Нужно отдать должное т. Александрову, он, как видно, имея особое пристрастие к «цифрам», старательно «оснастил» свой отчет цифровыми данными, но не сумел сделать из них необходимого политического вывода и поэтому не дал анализа той работе, которую проделала партийная организация треста в борьбе за выполнение плана строительства, не рассказал, как осуществляли коммунисты авангардную роль на производстве, как они боролись за технический прогресс.

Это, естественно, насторожило собрание, а поэтому уже первые же товарищи, выступившие в прениях, стали основательно критиковать как сам отчет, неудачно построенный докладчиком, а также и работу партийного бюро.

— Доклад т. Александрова, — сказал т. Скачков, — был не самокритичный. Вообще у нас не очень-то любят делать самокритичные доклады, а если и говорят о критике, то только в порядке пышных деклараций,

которые часто расходятся с делом.

Выступающий резко критикует партийное бюро и т. Александрова за то, что они не занимались по-настоящему партийной учебной среди коммунистов, пустив на самотек это важнейшее первоочередное дело в жизни парторганизации.

— Отчетный доклад секретаря парторганизации, — сказал в своем выступлении т. Тимофеев, — не может удовлетворить собрание. Очень многие вопросы жизни и работы партийной организации не были освещены в отчете, который он ухитрился сделать «обтекаемым», беззубым. Александров не доложил собранию, как партбюро осуществляло контроль за выполнением своих решений. А не говорил об этом потому, что контроль-то отсутствует в работе партбюро. В тресте большие, миллионные убытки. Об этом говорят в городе, пишут в газете, но в тресте нас успокаивают: «не паникуйте, не все убытки зависят от нас».

С большой речью на собрании выступил т. Ровенский, посвятив ее (в который раз!) так называемой «расшифровке» одиннадцати миллионных убытков, больше половины которых он относит за счет переплат за

материалы, покупаемые в 1949 году по высоким ценам.

Вторая часть его речи свелась к разному «критиканов», сеющих, по его мнению, панику среди работников треста своими выступлениями о большой убыточности треста. В этот разряд он отнес редакцию «Знамя Труда» и товарищей, выступающих с критикой его руководства.

Зато т. Ровенский не сказал ни слова осуждения в адрес т. Газаряна и других, которые, войдя в подхалимский раж, с недопустимым для большевиков угодничеством расхваливали «какую-то особую «ровенковский стиль» руководства и советовали ему завести двойника, похожего на Ровенского, и на время отъезда управляющего в командировку возить его в персональной автомашине в докзательство, что этот новоявленный «вождь» с ними.

Что и говорить, плохие нравы культивируются в тресте «Ленинградгазстрой». Но партийная организация треста, пока еще только интуитивно чувствующая тревогу за судьбу строительства, не обрушилась со всей свойственной большевикам яростью на борьбу с недостатками.

В этом и состоит ее дальнейшая задача.

Л. Магнов.



Благодарность строителям

В марте текущего года учащиеся первой группы плотников школы ФЗО № 37 под руководством мастера тов. В. Т. Антонова срубиди и поставили дом члену сельхозартеля «Плюска», Пелешского сельсовета, тов. Сорокину.

В письме на имя директора школы тов. Солодовник застройщик тов. Сорокин пишет: «Я очень доволен работой учащихся, которые на строительстве моего дома показали хорошую организованность и отличное умение молодых специалистов строителей. Я горжусь теперь тем, что имею свой дом — один из лучших в

деревне. Прошу передать сердечную благодарность учащимся первой группы тт. Павлову, Юрию Дорфману, Михаилу Сопину, Евгению Нову, Дмитрию Мишину, Павлу Лихачеву, Николаю Дегих, Николаю Франкову, Николаю Проскурину, а также мастеру тов. В. Т. Антонову, руководившему их работой. Благодарю дирекцию школы ФЗО № 37 и руководителей треста «Ленинградгазстрой», что помогли мне построить дом в сравнительно короткий срок».

Ф. Малин, воспитатель школы № 37.

Хороший концерт

При Центральном клубе горняков работает коллектив художественной самодеятельности. Недавно по окончании деловой части совещания собравшихся с большим вниманием и интересом посетители концерт, поставленный участниками этого коллектива. Было видно, что руководители клуба немало потрудились над подготовкой концертной программы.

Особенно понравилось зрите-

лям выступление В. Евдокимовой, исполнившей песни советских композиторов.

Замечательно аккомпанировала во время концерта Г. Н. Таева.

Сердечное спасибо коллективу художественной самодеятельности за поставленный концерт.

А. Илья

агитатор СВ-2.

САНИТАРНАЯ МАШИНА ВОЗИТ ПАССАЖИРОВ

Утром 28 марта мне нужно было срочно отправить жену в родильное отделение больницы. Решив вызвать машину скорой помощи, я позвонил в городскую больницу. Но оттуда ответили, что один шофер окончил дежурство и ушел домой, а второй еще не приходил, и когда будет — неизвестно.

— Вы постарайтесь отправить жену как можно быстрее любым транспортом, — посоветовали мне из больницы.

Пришлось отправить жену на попутной машине. Но ведь попутный транспорт не всегда бывает под руками, да и не

каждого больного можно в нем везти.

Многим приходится пользоваться попутным транспортом т. к. машину скорой помощи вызвать не всегда представляется возможным. Бывают случаи, когда санитарная машина не используется не по назначению. Взять хотя бы такой пример. Почти ежедневно она приходит и отвозит на станцию к вокзалу работников больницы, где санитарный транспорт предназначен не для перевозки пассажиров, а для аккуратного немедленного оказания помощи больным.

А. Журавлев

Станция Славянка

Последний наш выступлений

„Работу кончают на полчаса раньше“

Под таким заголовком в № 23 газеты «Знамя Труда» была помещена корреспонденция тов. Станкевича, рассказывающая о том, что парикмахерская ЖКО треста «Ленинградсланец» была закрыта на полчаса раньше времени.

Начальник ЖКО треста «Ленинградсланец» т. Иванов сооб-

щил в редакцию, что указанный в письме факт закрытия парикмахерской раньше времени подтвердился.

За допущенное нарушение приказом по жилищно-коммунальному отделу на зав. парикмахерской наложено взыскание.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В ответ на неопубликованное письмо, «Контора на замке», рассказывающее о том, что начальник погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» т. Харюткин пьянствовал в конторе, секретарь парторганизации уп-

равления треста «Ленинградсланец» т. Абакумов сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, правильно. На Харюткина наложено строгое взыскание — ему объявлен выговор.

Правильно готовить к случке быков-производителей

Правильное кормление быков-производителей имеет важное значение в их племенном использовании. Племенной бык только в том случае может давать хорошую сперму и легко птти в случку, если он будет иметь нормальную, не ниже средней упитанность, бодрый вид и обладать хорошей мускульной силой.

На случку у быка много расходуется энергии, поэтому при недокорме он может скоро выйти из строя. Ожиревший бык также не сможет нормально работать, так как чрезмерная упитанность отягощает производителя, он становится вялым, неповоротливым, плохо идет в случку и дает недоброкачественную, менее активную сперму.

Для того, чтобы поддержать производителей в племенном теле, их надо кормить по нормам. Рацион быка составляется из хорошего бобового и злакового сена, силоса, корнеплодов и смеси концентратов.

В случной период при повышенной нагрузке (нормальной нагрузкой на быка считается 30—40 коров) быкам полезно скармливать творог, обрат и иногда даже куриные яйца. Полезно также вводить в рацион витаминные корма в виде дрожжей, проросшего ячменя и т. п.

Кроме того, быку необходимо давать минеральные корма: поваренную соль, костяную муку и древесный уголь. Суточную кормовую дачу делат на три части и задают в определенное время дня, причем вначале скармливают концентраты, затем сочные корма и, наконец, грубые. Содержать быка-производителя следует в общем скотном дворе с коровами, ставить быков между коровами не реко-

мендуется; нельзя также располагать стойла для быка рядом с выходными дверями, во избежание простуды и излшнего беспокойства при хождении людей и проводке коров. Содержание быка в глухом закрытом помещении делает его злобным, вырабатывает у него дурные привычки.

Чистку быка надо производить ежедневно, чистить надо щеткой. Ежедневные прогулки имеют важное значение. Быки, стоящие длительное время без движения на привязи, становятся вялыми и теряют половую активность; кроме прогулок, полезно давать и проводку. Для этого его выпускают на час в загон возле скотного двора, а затем проводят на расстоянии 2—2,5 километра и снова оставляют на час в загоне. Организм животного быстро привыкает к определенному режиму. Поэтому весь уход за быком надо строить по твердому распорядку дня.

Случать быка желательно в утренние и вечерние часы. Не рекомендуется пускать в случку раньше, чем через 2—2,5 часа после кормления и водопоя. Понть его надо вволю. Ежедневно быку надо очищать копыта и межкопытную щель от грязи.

Быка-производителя можно использовать на внутрихозяйственных работах: на подвозке фуража, воды и т. д. После работы отбегать соломенным жгутом. Обращение с быком должно быть уверенным, спокойным, настойчивым: грубые окрики и удары раздражают и озлобляют его. Длительная, ежедневная проводка и легкая работа лучше всего способствуют выработке спокойного нрава и послушания.

Р. Черныш,
зоотехник по племенному делу РСФСР.

СЕАНС ОДНОВРЕМЕННОЙ ИГРЫ НА 20 ДОСКАХ

Интерес жителей нашего молодого социалистического города к шахматному спорту все более возрастает. Этим увлекательным видом спорта занимаются очень многие.

На днях в Центральном клубе горняков состоялся сеанс одновременной игры в шахматы. Его проводил шахматист первой всеобщей категории т. В. С. Войт. Из 20 сыгранных партий т. Войт выиграл 17, 2—проиграл и 1 свел вничью.

В ходе сеанса как, в прочем, и в проводимых ранее турнирах и товарищеских встречах было видно, что многие наши любители имеют весьма слабые познания в теории шахматной игры. Теория дебюта и эндшпиля большинству товарищей недостаточно известна.

В этой связи, пользуясь присутствием шахматиста первой категории, руководителя клуба целесообразно было бы оживить деятельность шахматного коллектива, активизировать его.

Имеется возможность повести работу по повышению квалификации шахматистов, так как в районе есть шахмат первой всеобщей категории т. В. Н. Киселев.

Опытные шахматист и шахмат т. Войт и Киселев изыскают желание помочь нашим любителям этих игр повысить теоретические познания и квалификацию.

Пользуясь этой возможностью, шахматно-шахечной секции клуба следует в своей практической работе предусмотреть проведение соответствующих мероприятий.

Д. Ракеев.

Международный

ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЕНГЕРСКОГО НАРОДА

4 апреля 1950 года исполнилось 5 лет со дня освобождения Венгрии героической Советской Армией, навсегда изгнавшей с территории страны орды немецких фашистов и их венгерских наimitов.

За пять лет освобожденная Венгрия прошла славный путь. Венгерский рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством под руководством коммунистов, разгромив силы внутренней реакции, поддерживаемые и вдохновляемые англо-американскими империалистами и их лакеями — бандой Тито—Ранковича, ярочно встал на путь строительства социализма.

В стране уничтожено помещичье землевладение. 700 тыс. безземельных крестьян получили землю. Из решающих областей экономической жизни устранены капиталисты. Заводская промышленность, шахты и рудники, транспорт, внешняя торговля, внутренняя оптовая торговля находятся полностью в руках народного государства.

В 1946—47 году, до осуществления трехлетнего плана, промышленное производство Венгрии составляло лишь 62 процента довоенного уровня. Выполнив трехлетний план за 2 года и 5 месяцев, трудящиеся Венгрии не только достигли довоенного уровня производства, но и значительно превысили его.

К концу 1949 года венгерское промышленное производство достигло 153,4 процента довоенного уровня, а тяжелая промышленность — 174,1 проц. Жизненный уровень трудящихся Венгрии в конце 1949 года превысил довоенный уровень.

В январе этого года венгерский народ приступил к осуществлению первого пятилетнего плана, целью которого является превращение Венгрии из аграрно-индустриальной в индустриальную страну с развитым сельским хозяйством. К концу пятилетки промышленная продукция возрастет на 86,4 проц, а сельскохозяйственная — на 42 проц.

На национальный праздник венгерского народа прибыла прави-

ТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ Советского Союза, возглавляемая Членом ЦК КПСР К. Е. Ворошиловым, а также делегация венгерской народной демократии и депутатов компартии.

Пятому годовщину своего освобождения венгерский народ мечтает многочисленными проявлениями благодарности и признательности советскому народу и великому Сталину.

НАРОДЫ МИРА НЕ ЖЕЛАЮТ ВОЙНЫ

Второго апреля в столице Голландии—Гааге закончилась седьмая военная конференция стран—участниц агрессивной северо-атлантического пакта.

Американские генералы, подняв волю империалистических кругов США, мечтающих о мировом господстве, потребовали на этом совещании от западных европейских стран расширения сухопутных армий, усиления военно-воздушного флота и увеличения ассигнований на подготовку войны. Американские генералы потребовали также, чтобы западно-европейские государства перевели на военное положение ряд отраслей своей промышленности.

Голландский народ, как и народы других стран, активно выступает за мир против поджигателей войны.

4 апреля тысячи жителей Гааги вышли на улицы и продемонстрировали несокрушимую волю к миру. Из Амстердама, Роттердама и других городов Голландии в Гаагу прибыли делегации трудящихся ряда городов и прогрессивные организации. Среди американского населения в Гааге и голландском патристельстве заявления, в которых говорится, что голландский народ стремится к миру и поэтому отвергает агрессивные планы разрабатываемые иностранными генералами в Гааге.

Растущее и крепнущее во всех странах движение сторонников мира, возглавляемое великим советским Союзом, является основой того, что и эти планы поджигателей новой войны обречены на провал.

Г. Подкованов.

Корейский народ строит новую жизнь

С братской помощью Советского Союза Корейская народно-демократическая республика успешно развивает свою национальную экономику и культуру на новых, демократических началах.

В соответствии с соглашением об экономическом и культурном сотрудничестве между Корейской народно-демократической республикой и Советским Союзом, подписанным год тому назад, СССР обеспечивает молодую республику машинами, материалами и сырьем, необходимыми для развития промышленности. Советские специалисты оказали огромную помощь в проектировании новых заводов и новых отраслей народного хозяйства Корейской народно-демократической республики.

Под руководством Трудовой партии в стране осуществлена земельная реформа, национализация промышленности, банков и транспорта, введено прогрессивное трудовое законодательство.

Поддержка Советского Союза, трудовой энтузиазм рабочих

и широкое производственное соревнование помогли республике успешно завершить народно-хозяйственный план 1949 года—первого года двухлетки. Уровень промышленного производства в стране составил в минувшем году 377 процентов уровня 1946 года. Машиностроительная и легкая промышленности превзошла довоенный уровень. Производительность труда по сравнению с 1946 годом достигла в 1949 году 293,4 процента.

В результате аграрной реформы 720 тысяч безземельных и малоземельных крестьян получили землю. Ликвидация феодално-помещичьего землевладения и введение демократической налоговой системы вызвали у крестьян новое отношение к труду. За последние два года посевные площади увеличились на 21,8 процента. Урожай зерновых культур вырос на 10,4 процента самый высокий довоенный уровень.

Народная власть проявляет большую заботу о жилищном строительстве. За последний

год в промышленных районах республики построено для рабочих и служащих свыше 20 тысяч квартир.

Жизненный уровень трудящихся повышается с каждым годом. Цены на продукты и товары снижаются, растет реальная заработная плата. У железнодорожников, и в частности, реальная заработная плата за октябрь 1949 год возросла на 24 процента.

Большая работа ведется по повышению грамотности и культуры населения. В начальных школах обучается 90 проц. всех детей школьного возраста. В этом году вводится в действие закон о всеобщем обязательном начальном обучении. Более двух миллионов человек ликвидировали свою неграмотность. В республике созданы высшие учебные заведения—государственный университет, академия общественно-политических наук и другие. Растет число клубов, библиотек, театров.

Замечательные достижения Корейской народно-демократической республики укрепляют веру всего корейского народа в успех его борьбы за восстановление в едином демократическом государстве.

Как известно, южная часть

Кореи оккупирована Соединенными Штатами Америки.

Прикрываясь так называемой комиссией ООН по Кореи, американские правящие круги навязали народу марионеточное «правительство» предатели Ли Сын Мана, подписали с ним соглашение о военной «помощи» и включили Южную Корею в план Маршалла.

Четырехлетнее хозяйничанье американских колонизаторов и их лакей Ли Сын Мана нанесло огромный ущерб экономике Южной Кореи. 80 процентов всех заводов и фабрик разрушено. Посевная площадь Южной Кореи уменьшилась почти на миллион гектаров, урожай резко снизился.

По условиям договоров бродят толпы голодных людей. Это — безработные. Жизненный уровень населения непрерывно падает. Розничные цены по сравнению с довоенными возросли в 1949 году в тысячу раз. В Южной Корее запрещена свобода слова и собраний. Полицейский террор превратил жизнь народа в кошмар.

В этих условиях не мудрено, что возмущение народа нарастает с каждым днем.

Несмотря на все попытки американского ставленника Ли Сын Мана ликвидировать партизанские отряды до наступления весны, партизаны продолжают действовать. В этом году они провели ряд боевых операций, в которых участвовали 55.485 партизан. Совершено 15 налетов на полицейские участки и 9 успешные улары. В среднем убито около 500 и ранено 320 полицейских, захвачено 780 винтовок.

Партизаны в январе охватили 216 митингов и массовых митингов среди населения миллиона листовок, призывающих к борьбе против американского марионеточного «правительства» Ли Сын Мана, объединение, независимое демократическое развитие республики.

Демократические силы южной части Кореи с каждым днем. Предательская клика Ли Сын Мана и ее риканские покровители в состоянии остановить народное движение за прекращение всей страны в единое демократическое государство.

Б. Павлов.

Ответственный редактор

А. БРУСНИЧНИКОВ